

企业IPO 政府奖千万

鄂尔多斯新政揭开地方上市奖励面纱 网友争议:政府涉嫌“职能错位”

昨日有媒体报道,鄂尔多斯市政府已出台相关政策,将对通过IPO实现上市的企业给予1000万元重奖。加上此前推过相似政策的10多个省市,地方政府对辖区企业进行上市奖励已蔚然成风。但有网友指出,政府进行奖励的钱来自纳税人,本应针对公共事务开支,现如今却拿来奖励私人企业,政府涉嫌“职能错位”。“即使要帮助企业,也应该是雪中送炭,扶持那些资金紧张的企业,而非锦上添花,再给已融了巨资的上市公司。”

□现代快报记者 刘芳

上市奖励成风 额度惊人

据报道,鄂尔多斯市副市长李国俭日前表示,市政府已经出台《关于推进企业上市工作的指导意见》,将对通过IPO实现上市的企业给予1000万元重奖,具体实施细则正在研究制定当中。李国俭是在由内蒙古证监局、内蒙古证券期货业协会和鄂尔多斯市政府联合举办的“鄂尔多斯推进企业上市工作会议”上作出上述表示的。李国俭还表示,7月12日成功在香港联交所主板上市的伊泰煤炭将比照IPO企业,市政府给予1000万元奖励。

实际上,鄂尔多斯并非“首吃螃蟹者”,在此之前,有多个地方政府均出台过类似政策。早在2009年,四川成都高新区就出台政策,在该区注册的企业一旦上市,就给予300万元奖励,再加上省级的、市级的其他奖励,成都高新区的一家企业只要上市,就能获得上千万

元资金。

近两年来,贵阳、浙江、吴江、广东、海南、安徽、山西、山东、仙桃等多个省市都有对辖区企业进行上市奖励的相关政策出台,奖励资金平均在200万左右或上市发行费用的10%左右。这其中,最“生猛”的是广东的中山和顺德两地,中山市企业从改制到成功上市,最少可获得市政府600万元补助和奖励,最高可获得1000万元。而广东东莞市最高可达2200万元的企业上市奖励额度,无疑令人咋舌。

除了“隆重”的IPO外,就连再融资和借壳也有奖励。比如按照安徽省财政厅印发的文件,上市中小企业成功实施再融资的,省和同级财政分别给予50万元的奖励;成功实现债务融资的中小企业,省和同级财政分别给予发行费用的10%补贴。

扮靓企业报表

上千万的奖励能明显扮靓公司报表。以北玻股份为例,公司去年10月25日收到了洛阳市政府的1448万元上市奖励。当年北玻股份的净利润为1亿出头,比上市前一年的8800多万增长了13.09%。不过,若除去包括上市奖励在内的非经常性损益,公司的净利润不到7500万,比前一年扣除非经常损益后的净利润还下降7%。今年1月份,上市尚未满月的百圆裤业收到了一份补贴大礼,太原市政府和山西省财政厅给予公司上市奖励资金746.34万元,这意味着百圆裤业发行费用(2842.64万元)的四分之一由当地政府“买单”。

据媒体此前统计,从去年到今年2月份,除了北玻股份、百圆裤业外,还有成都路桥、德尔家居、双箭股份等合计27家上市公司发布了获得政府上市奖励的公告,发放的上市奖励资金合计过亿元。



资料图片

重点

质疑 “都能上市了,还需要奖励么?”

鄂尔多斯对企业上市奖励1000万的消息昨日在网上引起轩然大波,有网友质疑,政府的钱来自纳税人,这些钱本来是应该改善民生,完善公共设施的,但现在却被用来奖励私人企业,政府存在“职能错位”的嫌疑。“宝贵的税费,为何不用在人民迫切需要的科教文卫、社会保障上?”另有投资者表示,上市只是一个融资手段,与企业好坏没有直接关系,政府对这些企业进行奖励,对那些地位相当但未上市的企业不公平。”

创新工场董事长兼CEO李开复之前在点评贵阳市对主板上市企业奖励1000万的政策时表示,

“都能上市了,还需要奖励么?1000万可以资助多少初期创业企业啊!”他多次在微博中提到,政府奖励应该雪中送炭(给那些需要钱的初创企业),而不是锦上添花(给那些已经要上市发财的公司)。

而律师严国称,《预算法》不健全,对政府的支出没有约束,再加上人大对财政支出的制约性不强,这就造成了政府支出具有一定的随意性。

不过,也有业内人士表示,虽然企业自身有一定的上市冲动,但上市要公开各项财务数据,要求更规范的运作,也有部分企业不愿意上市,这就需要政府进行引导。

8.5-8.6 西泠印社2012秋季拍卖会南京公开征集暨免费鉴定

以“保存金石、研究印学、兼及书画”为宗旨的西泠印社,文心汇友,遐邇闻名。西泠印社拍卖有限公司秉承其百年文脉,将于8月5日至6日在南京举行2012秋季拍卖会公开征集,届时西泠拍卖携专家与江苏各界共叙收藏,并提供免费鉴定中国艺术品服务。

从书画到庭园,西泠拍卖不断细分艺术门类,至今已推出11个“中国首届”新专场。2012西泠春拍以88%的总成交率圆满落幕,具有文化艺术内涵和生活雅趣的精品备受关注。2012西泠秋拍将延续“艺术融入生活”的主题,以务实创新精神力推文人之风。

目前,2012西泠秋拍征集已全面展开,真诚期待与各界共享艺术之美。

征集时间:8月5日至6日(9:00-17:30)

征集地点:南京状元楼酒店三楼会议厅A厅(南京市秦淮区状元境9号)

征集范围:中国书画、名人信札手稿、古籍善本、篆刻砚台、文房杂件、油画雕塑、当代名家玉雕、赏石园雕、紫砂、中国陈年名酒、中国历代钱币、御窑金砖、名家漫画(连环画原稿等)

征集现场电话:025-52202555

公司联络电话:18969020189

西泠印社

拍卖有限公司
XILING YINSHI AUCTION CO., LTD.

公司总部地址:浙江省杭州市滨江区127号 邮编:310003 电话: +86 571 87898778 传真: +86 571 87812600 E-mail: xlm@xysauc.com
上海办事处地址: 复兴西路36号 邮编: 200031 电话: +86 21 54338662 传真: +86 21 64031689 E-mail: shosha@xysauc.com
北京办事处地址: 东城区东直门大街48号东方钱庄A座0层E室 邮编: 100027
北京办事处电话: +86 10 84477279 传真: +86 10 84476196 Email: bj@xysauc.com
公司网址: www.xysauc.com

现代快报 成长 小小作家

体验非凡暑期 争当小小作家



8月4日 要写好作文,从说好一件事开始

把事情的内容写清楚,一件事,必须弄清时间、地点、人物、事件、原因、结果等六个方面的内容,只有把这些方面写清楚了,才能说别人明白你写了一件事情。

把事情的经过写具体,目的明确,是为了表达中心思想服务;具体生动,才能给人身临其境之感;抓住特征,就可以写出独具特色的景物。

主讲人: 傅小燕,南京市力学小学语文老师,小学高级教师。2008年在“教育之星”南通工作,连续几届被评为区骨干教师和学科带头人。长年任教高年级语文,一心致力于语文教学研究,多篇论文在各级各报杂志发表,深受众多学生崇拜在各类报刊杂志发表。

讲座时间: 8月4日(本周五)下午14:30,请提前10分钟入场。

讲座地点: 南京市洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室

适合人群: 小学生,以四到六年级学生为佳

8月5日 挖掘大脑潜能,学会快速记忆

我们平时的教育,大多是以填鸭的方式,让学生学会死记硬背,没有重视孩子的心理和生理发育特点,要让孩子记住这些枯燥的知识,必须对教育方法进行改革。

全职教育专家罗庆英现场挖掘孩子们的大脑优秀潜能,教大家用一种神奇快速记忆方法去记语文、数学、英语等,同时学会将这种方法巧妙地运用到日常学习中。

主讲人: 罗庆英,第十届、二十届世界记忆力锦标赛(北京赛区)组委会副主任,中国最年轻的国际记忆大师教练

讲座时间: 8月5日(本周六)下午2:30

讲座地点: 洪武北路55号置地广场八楼会议室

适合人群: 8岁-18岁

报名方式:

《小小作家》官方QQ群: 245565996

网络报名: <http://b1380758.xici.net> 咨询电话: 84783540

新浪微博: @现代快报第一成长会